

警汲旺暴教訓 前線添護具

高規格檢委會研9建議 擬派戰術教官助指揮官

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)警方因應年初一晚發生的旺角暴亂,當月已成立由副處長主持的檢討委員會。警務處行動處處長劉業成昨日透露,委員會已召開多次會議,就9項初步建議展開研究,包括考慮有需要時調配戰術顧問協助現場指揮官,並已購入護目鏡、防護手套、防護靴等護具予前線人員。另外,今年上半年共有5,602宗公眾活動,較去年同期大增73.4%,警方相信與政治議題增多有關。

警務處就旺角暴亂事件成立的檢討委員會由副處長(管理)周國良主持,成員包括4個職員協會的代表,並有3個各由一名助理處長主持的小組委員會,分別就「行動」、「武器、裝備及訓練」,以及「支援」3方面作出檢討。

行動處處長劉業成昨日介紹檢討委員會進展時表示,旺角暴亂事件是回歸以來最暴力和最野蠻的衝擊,警隊非常重視,檢討委員會的規格之高屬史無前例,亦已召開多次會議,就9項初步建議(見表)展開研究。

上半年公眾活動增逾七成

劉業成續指,雖然目前檢討工作仍未完成,但已就加強前線人員保護裝置的建議,購買護目鏡、防護手套、防護靴等保護裝

備予前線人員,另外亦購置頭盔予刑事人員。警方亦會考慮有需要時調配戰術教官協助現場指揮官。

警方數據顯示,今年上半年共有5,602宗公眾活動,較去年同期的3,231宗大增73.4%,當中公眾集會佔大部分,有4,971宗,較去年大增85.2%;公眾遊行則有631宗,較去年增15.4%。

劉業成形容有關情況「上升得很厲害」,相信與社會上政治議題增多有關,預料下半年因應立法會選舉,有關的公眾活動會再增加。

有團體挑釁增執法難度

他續指,有部分團體舉辦活動前不按公安條例通知警方,或僅在數天前知會,亦多了不同立場組織同時在同一地方活動,部分

團體更「開宗明義要挑釁警方」,全部都會增加警方維持公眾秩序的難度,呼籲有關人士守法。

他重申,尊重集會自由,會全力協助舉辦和平活動,但面對違法事件定必果斷執法。

警務處刑事及保安處處長區志光總結了「佔領」事件的拘捕數字,指事件至今曾拘捕955人,其中123人要承受法律後果,當中81人被定罪,42人簽署守行為,127人仍在等候律政司意見。

正與內地磋商通報機制

提到本港與內地現正就進一步完善兩地通報機制進行磋商,區志光表示,雙方同意於「時間、內容、範圍及渠道」4方面作出改善,包括將時間壓縮到少於14日。

旺暴後警9項研究範圍

- 如何增加內部保安及突發事故的應變能力?
- 如何加強行動及統籌能力?
- 如何擴大行動指揮團隊?
- 如何加強總區調配靈活度及與其他單位的配合?
- 如何令前線警員與使用暴力者保持安全距離?所需裝備?
- 如何加強內部保安及突發事故的調查能力?
- 如何為重大事故現場提供流動指揮及設施?
- 應否於有需要時調配戰術顧問協助現場指揮官?
- 如何加強前線人員的保護裝置?

資料來源:警務處行動處處長劉業成 製表:陳敏婷



罪案率37年新低 騙案金額升

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)警方昨日公佈,今年上半年罪案數字不足3萬宗,屬37年來的新低。去年宗數甚多的詐騙案,今年上半年較去年同期大減逾30%至3,368宗,惟損失金額卻明顯上升,單是電話騙案的損失金額已達1.06億元,較去年同期上升1.3倍;47宗「網上情緣」詐騙案亦已涉及3,680萬元損失金額,受害人多為高學歷女性。

警務處刑事及保安處處長區志光昨日公佈今年上半年罪案數字,較去年同期下跌13.2%(4,492宗)至29,542宗,是自1979年以後的新低,整體治安情況保持平穩。錄得超過10%跌幅的罪案類別包括詐騙、強姦、雜項盜竊及勒索;而錄得上升的罪案則包括兇殺及劫案。

電騙案跌 少去年近千宗

今年上半年的詐騙案有3,368宗,比去年同期減少1,507宗,跌幅達30.9%,當中電話騙案及社交媒體騙案錄得明顯跌幅,分別較去年同期減少960宗及434宗,惟損失金額明顯上升。

區志光指出,今年上半年錄得410宗電話騙案,損失金額卻已達1.06億元,較去年同期上升1.3倍,升幅主要由於3月一宗歷來損失最大的「假冒內地官員」騙案,涉及5,880萬元。

網戀受騙 高學歷女佔多

至於「網上情緣」案件數字雖然不多,只有47宗,但涉及損失金額共3,680萬,較去年同期上升1.7倍,最大一宗被騙金額達857萬元。受害人多數是高學歷的女性,騙徒自稱是來自歐美專業人士、軍人等,二人發展成素未謀面的「戀人」後,騙徒指生意資金周轉有困難,或家人有病,要求對方匯款到海外,主要是東南亞的戶口,但之後失去聯絡。

區志光提醒市民,騙徒經常改變行騙模式,加上此類案件多數涉及境外犯罪活動及資訊科技領域,調查會有一定難度,「伎倆千變萬化,但目的只有一個—想要你的錢!」

警民互動App 下載量達14萬

另外,警方又匯報使用社交媒體與市民互動的成果。警務處行動處處長劉業成指出,警方推出的手機應用程式下載量已達14萬;警方YouTube官方頻道的影片總瀏覽量逾600萬次;警方facebook官方專頁的「讚好」人數亦達8.1萬。

釣魚區範圍窄 釣友倡增配套

香港文匯報訊(記者 文森)中西區海濱長廊首個釣魚區試驗計劃,最快今年10月動工,明年3月啟用。海濱事務委員會成員何文堯昨日在一個電台節目上表示,釣友因應魚群垂釣,只在指定位置設立釣魚區的做法奇特,建議在整條海濱長廊提供配套設施。他又指出,釣魚區工程費用太高,不釣魚的市民會質疑是否需要花費這筆公帑,故同時建議在維港範圍以外的釣魚區,例如大埔白石角海濱長廊,設置延伸出海的構架物,方便釣友垂釣。

海濱事務委員會成員、香港釣魚運動聯會主席簡澤勳表示,釣魚區提供較舒適的地方釣魚,可吸引對釣魚有興趣的家庭,但釣友一般不喜歡聚集同一地方釣魚,可能因此分薄魚獲,加上釣魚區擠迫易生意外,希望政府可將整條海濱長廊擴展為釣魚區。他又建議政府可參考一些東南亞國家及地區的做法,設立地方較大、配套設施較多的釣魚公園。

中西區區議會副主席陳學鋒表示,釣魚是受歡迎的活動,預計試驗計劃會得到區議會支持。他說,中環海濱的水質已有改善,但不敢說釣上來的魚可以食用。

康樂及文化事務署(康文署)將於8月7日舉行「全民運動日」,今年的主題是「顯活力 創高峰」,進一步向市民推廣「普及體育」,推動全民運動,鼓勵市民恆常運動。市民可於當天參加康文署在十八區指定場地提供的免費康體活動,並免費使用康體設施。

■3D相片攝影區



■市民可以以個人身份免費預訂射箭場。



■「全民運動日2016」將於8月7日舉行,今年的主題是「顯活力 創高峰」。



■康文署轄下的大部分公眾游泳池將於當日免費開放。



■市民可在各區指定場地參加免費康體活動。

日日運動半個鐘 齊顯活力創高峰

全民運動日免費參加康樂活動及設施

由康文署主辦,衛生署、香港中文大學運動醫學團隊、香港中文大學運動醫學及健康科學舊生會、中國香港適能總會、香港殘疾人士體育協會暨傷殘人士體育協會及香港智障人士體育協會協辦的「全民運動日2016」,將以「日日運動半個鐘 齊顯活力創高峰」為活動口號,一方面鼓勵各年齡層的市民及不同能力的人士多參與各項體育活動,養成每日運動至少30分鐘的良好習慣,另一方面呼籲市民支持香港運動員在大型國際賽事中爭取佳績。

免費使用康樂設施

康文署將於「全民運動日」免費開放轄下多個收費的室內康樂設施、戶外康樂設施(不包括營地設施、運動場、人造草地球場和天然草地球場)、公眾游泳池(不包括灣仔游泳池)和水上活動中心艇隻,供市民以個人身份免費使用。市民可從7月31日上午9時起,通過各「康體通」訂場櫃檯以先到先得的方式,預訂一節免收場租的康樂設施(不論類別)。公眾游泳池無須預約,市民只需於泳池入口

處排隊進場,額滿即止。

免費使用的康樂設施

- 室內康樂設施**
羽毛球場、網球場、籃球場、投球場、排球場、壁球場、乒乓球檯、桌球檯、運動攀登牆、草地滾球場、高爾夫球設施、健身室、活動室和舞蹈室
- 戶外康樂設施**
網球場、草地滾球場、棒球練習場、運動攀登牆、射箭場和高爾夫球設施(不包括營地設施、運動場、人造草地球場和天然草地球場)
- 公眾游泳池(不包括灣仔游泳池)**
水上活動中心艇隻

免費康體活動

在8月7日下午2時至6時,康文署會舉辦一系列適合不同對象參與的多元化活動,包括健康講座及運動示範、健體閣活動、親子體育活動、殘疾人士活動、

體育活動同樂等,供市民一家大小齊齊選擇。由即日起,在主辦活動的康文署分區康樂事務辦事處或區內指定場地,以先到先得的方式報名,每名市民每次報名最多可索取四張參加證。

3D相片攝影區

為增加「全民運動日」活動的趣味,康文署今年已在全港十八區指定場地設置多個以運動為主題的3D相片攝影區,讓市民免費拍攝新穎有趣的相片。部分攝影區更以本地精英運動員在賽場上的英姿為背景,市民可與桌球健兒吳安儀、壁球選手歐詠芝或保齡球名將胡兆康合照,仿如置身現場,發掘對運動的興趣,適合一家大小共同參與。

為加強「全民運動日」在社區的協同效應,康文署同時邀請十八區區議會、各體育總會、地區體育會、社區體育會、社區體育團體和全港各大私營體育團體及健體中心,呼籲他們在8月7日舉辦不同類型的康體活動或開放場地設施,齊齊響應「全民運動日」。

3D相片攝影區的主題和地點

主題	地點
桌球(吳安儀)	聯和墟體育館、士美非路體育館
保齡球(胡兆康)	馬鞍山體育館、屏山水園體育館
壁球(歐詠芝)	柴灣體育館、蒲崗村道體育館
平衡木	青衣體育館
單車	香港單車館、大埔海濱公園(近大發街入口)
跳水	九龍公園拱廊、維多利亞公園游泳池
劍擊	藍田(南)體育館、荃景圍體育館
足球	東涌文東路體育館
吊環	鴨洲體育館
火炬儀式	調景嶺體育館
排球	石硤尾公園體育館、何文田體育館
滑浪風帆	屯門西北游泳池



■市民可免費拍攝新穎有趣的3D相片。



■「全民運動日」希望全港市民養成每日運動至少30分鐘的良好習慣。

全民運動日2016
日期:2016年8月7日(星期日)
查詢電話:2414 5555
專題網頁:www.lcsd.gov.hk/tc/sfad/2016/index.html